
 

 

 

Ata 37/2022 de 03 de outubro de 2022. Sessão Ordinária. Aos 

três dias do mês de outubro de 2022, às dezoito horas e trinta 

minutos deu início a mais uma sessão ordinária, nove vereadores se 

fizeram presentes: Marisane da Silva, Rafael Bedendo, Helena 

Bedendo, Evandro Rovani, Anildo Furst, Valdecir Costela, Eduardo 

Rigo, Eduardo Lângaro e Edilson Schultz. No primeiro momento foi 

aberto o espaço para as Informações, ofícios e convites, o vereador 

Rafael deixa o convite çpara o baile da 3º ida e também convida a 

todos para a festa na comunidade de Linha Scheleder no dia 12 de 

outubro. Logo após foi feita a Leitura da ata da sessão anterior, a 

qual colocada em discussão, Sem Manifestações. Colocada em 

Votação, Aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para 

entrada na ordem do dia; Indicação nº 28/22 do Legislativo. Abertas 

as proposições verbais, 1º proposição do dia do Vereador Edilson: 

Para que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria da 

Agricultura e Meio Ambiente, estude a possibilidade de voltar a 

participar do Programa COPREL Ecologia, que auxilia agricultores a 

recuperarem APP - Área de Preservação Permanente. Colocada em 

Discussão, o vereador Edilson justifica que com o passar dos anos, 

a questão ambiental passou a ser um dos temas mais discutidos 

mundialmente, considerando que o COPREL Ecologia é um projeto 

para a Reposição Florestal Obrigatória, em parceria com as 

prefeituras e produtores, para a recuperação de APPs, com o plantio 

de mudas nativas. Além da distribuição das mudas, a cooperativa 



 

 

 

acompanha o desenvolvimento das plantas, através de relatórios 

encaminhados ao DBIO - Departamento de Biodiversidade, Salienta 

que o projeto Coprel Ecologia deve atender os requisitos que são 

exigidos pela FEPAM – Fundação Estadual de Proteção Ambiental 

Henrique Luis Roessler, a vereadora Helena coloca sobre a pauta 

estar no plano de governo e questiona ao vereador que trabalha na 

entidade por não ter iniciado o processo e pede mais conversa entre 

as entidades antes de adentrar nesta, o vereador Edilson utiliza o 

espaço da bancada e ressalta que entrou  em contato com o pessoal 

da Agricultura mas não obteve retorno, e informa que a prefeitura 

também recebeu as informações sobre e que a mesma deve buscar 

as parcerias. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 2º 

proposição do dia do Vereador Edilson: Para que o Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria da Educação, estude a 

possibilidade de implantar, em parceria com o SEBRAE - Serviço 

Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas -, na Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Cecília Meireles, o curso Jovens 

Empreendedores Primeiros Passos – JEPP, com o objetivo de 

apresentar práticas de aprendizagem que estimulem a autonomia do 

estudante e o desenvolvimento de atributos e atitudes importantes 

para a gerência da própria vida (pessoal, profissional e social). 

Colocada em Discussão,  o vereador Edilson justifica  que o custo 

de vida aumentou com a crise global, e o JEPP estimula o 

protagonismo juvenil e desenvolve comportamentos 



 

 

 

empreendedores, e contribui para o desenvolvimento regional e 

estimula a participação dos pais e comunidade na escola, 

enfatizando a importância de iniciar cedo os primeiros passos, 

Considerando que o JEPP é uma proposta do SEBRAE para o 

Ensino Fundamental e incentiva os alunos a buscar o 

autoconhecimento, novas aprendizagens, além do espírito de 

coletividade, Considerando que o JEPP é voltado para estudantes 

de 6 a 14 anos. Além de desenvolverem o comportamento 

empreendedor, as crianças e adolescentes aprendem a planejar e 

organizar uma ação empreendedora, por meio de um plano de 

negócios, Salienta que aliado a um ambiente propício à 

aprendizagem, a formação JEPP favorece o envolvimento dos 

jovens estudantes no próprio ato de fazer, pensar e aprender, 

Destaca que para cada turma de 1º ao 9º ano, o curso tem um 

cronograma de atividades., a vereadora Helena questiona se o 

vereador foi buscar informações sobre o assunto e conversar com a 

Secretária da Educação, que está preparando um trabalho a ser 

apresentado na FAMURS com o assunto sobre os tópicos destes 

programas que inclusive se destacou em primeiro lugar e que são 

utilizados todos na escola, reforça que adentrar em uma secretaria 

se torna cômodo colocar a indicação sem uma conversa, o vereador 

Edilson utiliza o espaço da bancada e salienta que conversou com 

SEBRAE, também com o diretor e Secretária e somente após 

confirmação que adentrou com a indicação, a vereadora Helena 



 

 

 

utiliza o espaço da bancada e informa que o espaço para adentrar 

um programa deste fica inviável e obteve o retorno no dia de hoje. 

Colocada em votação, reprovada por Cinco votos contrários dos 

vereadores, Anildo, Marisane, Evandro, Valdecir e Helena, a três 

favoráveis dos vereadores Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e 

Edilson. Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a 

discussão e votação de Projetos, Indicação nº 26/22 do Legislativo: 

Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, 

providencie cadeiras ou bancos, para disponibilizar as pessoas que 

ficam ao lado de fora da Capela Mortuária Municipal de Vila Lângaro, 

durante os velórios. Colocada em discussão, a vereadora Helena 

justifica seu voto contrário, pois, ressalta que o local deve ser 

administrado com total respeito por ser reservado no momento aos 

familiares e amigos sem muito alarde, e que no momento possui 

uma boa estrutura e que no lado externo ficaria de certa forma 

insensível ao instalar bancos pelo real sentido da cerimônia 

realizada no local, o vereador Eduardo manifesta-se colocando a 

importância em sua opinião da indicação, e vê como o pessoal é 

bem acolhedor em certos horários lota o local e acha que de certa 

forma necessário acolher quem vem prestar solidariedade ás 

famílias, como passou por estes momentos recentemente pede o 

cuidado ao se referir a estes momentos, a vereadora Helena utiliza 

o espaço da bancada e reafirma que foi clara no assunto das 

cadeira, pois , no local há cadeiras para a acomodação devida e 



 

 

 

ressalta sobre o respeito a família. Colocada em Votação, reprovada 

por Cinco votos contrários dos vereadores, Anildo, Marisane, 

Evandro, Valdecir e Helena, a três favoráveis dos vereadores 

Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e Edilson. Indicação nº 027/22 do 

Legislativo: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor 

competente, através do setor competente, estude com carinho, a 

possibilidade de ser feito uma creche para idoso, para oferecer 

segurança e suporte e manter a qualidade de vida das pessoas com 

mais idade. Colocada em discussão, a vereadora Helena coloca que 

está em contato desde o ano de 2019 com o presidente nacional do 

idoso que veem auxiliando para a criação do centro dia para 

atendimento especializado a todos os que necessitam de cuidados, 

se informando sobre verbas para a parte física e de recursos 

humanos enfim toda a estrutura para que seja um espaço de 

qualidade, o Vereador Edilson coloca sobre a creche para idoso na 

qual existe uma programação que no momento da estrutura formada 

deve ser definida e que através de cursos está se inteirando sobre 

o assunto, a vereadora Helena utiliza o espaço da bancada e  

defende a ideia de que cada vez mais seja colocado nesta casa 

informações com conhecimento, o vereador  Evandro lembra que já 

foi levantado o assunto em outras legislaturas, e a construção 

através de emendas é possível fazer, a única questão é manter pois 

tem que se levantar primeiramente o número de pessoa que 

necessitam de tal atendimento, pois no local precisa além de 



 

 

 

mantimentos profissionais capacitados em sua opinião é  um 

assunto que deve ser tratado com cautela. Colocada em Votação, 

reprovada por Cinco votos contrários dos vereadores, Anildo, 

Marisane, Evandro, Valdecir e Helena, a três favoráveis dos 

vereadores Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e Edilson.  Abertos os 

espaços pessoais, os Vereadores Helena e Rafael utilizaram seu 

espaço para considerações finais. Sem mais manifestações à 

sessão é e encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente 

ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos 

vereadores. 


